备课大师：免费备课第一站！

必修一《从实验学化学》单元测试题
（时间45分钟，满分100分）

班级_________    姓名__________    座号_________

一、 单选题（每小题只有一个正确答案，每小题4分，共48分。）

1. 下列实验操作均要用玻璃棒，其中玻璃棒的作用及其目的相同的是 (     )

① 过滤       ② 蒸发       ③ 溶解       ④ 向容量瓶转移液体
A．①和②      B．①和③      C．③和④      D．①和④
2. 如果花生油中混有水份，最好采用下列何种方法分离   (     )

A．过滤      　　   B．蒸馏   　　      C．分液  　　D．萃取

3. 下列实验事故的处理方法正确的是 (     )

A　实验桌上的酒精灯倾倒了燃烧起来，马上用湿布扑灭

B　不慎将酸或碱液溅入眼内，立即闭上眼睛，用手揉擦。

C  皮肤上溅有较多的浓硫酸，赶紧用水冲洗。

D　衣服沾上大量的浓氢氧化钠溶液，需将此衣服浸泡在盛水的盆中。

4. 下列仪器：①容量瓶，②蒸馏烧瓶，③漏斗，④燃烧匙，⑤天平，⑥分液漏斗，⑦胶头滴管，常用于混合物质分离的是 (     )

A．①③⑤



B．②④⑦

C．①②⑥



D．②③⑥

5. 用可溶性钡盐检验SO42-离子的存在时，先在待测溶液中加入盐酸，其作用是  (     )

A．形成较多的白色沉淀  

B．形成的沉淀纯度更高

C．排除SO42-以外的其它阴离子及Ag+的干扰

D．排除Ba2+以外的其它阳离子的干扰

6. 下列说法错误的是(     )

A.0.3 mol硫酸      B.1 mol水        C.0.5 mol钠    D.1.5 mol氧

7. 用NA表示阿伏德罗常数，下列叙述正确的是 (     )

A．标准状况下，22.4LH2O含有的分子数为 NA
B．常温常压下，1.06g Na2CO3含有的Na+离子数为0.02 NA  

C．通常状况下，NA 个CO2分子占有的体积为22.4L

D．物质的量浓度为0.5 mol/L的MgCl2溶液中，含有Cl- 个数为 NA 

8. 同质量的下列气体中，所含[image: image1.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




原子数最少的是 (     )

A.CH4        B.CO2         C.H2S       D.N2
9. 相同状况下，下列气体所占体积最大的是 (     )

   A.80g SO3     B.3g H2        C.16g O2       D.34g H2S

10. 0.5L 1mol/L FeCl3溶液中的Cl-的物质的量浓度为 (     )

   A．3 mol/L      B． 1.5 mol/L        C．1 [image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




mol/L         D． 0.5 mol/L

11. 已知1.505×1023个X气体分子的质量为8g，则X气体的摩尔质量是 (     )

    A．16g          B．32g          C．32g /m[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




ol          D．64g /mol 

12. 实验室需用480mL0.1mol/L的硫酸铜溶液，现选取500mL容量瓶进行配制，以下操作正确的是 (     )

A．称取7.68g硫酸铜，加入500mL水
B．称取12.0g胆矾配成500mL溶液
C．称取8.0g[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




硫酸铜，加入500mL水
D.称取12.5g胆矾配成500mL溶液
二、多选题（每小题有一个或二个正确答案，每小题4分，共12分。）

13. 下列除杂的方法正确的是： (    )

A．除去N2中的少量O2：通过灼热的CuO粉末，收集气体

B．除去CO2中的少量HCl：通入Na2CO3溶液，收集气体

C．除去NaCl溶液中少量CaCl2：加入适量Na2CO3，过滤

D．除去KCl溶液中少量MgCl2：加入适量NaOH溶液，过滤

14. 同温同压下，等质量的O2和CO2相比较，下列叙述正确的是 (     )

A.体积比为8：1               B.分子个数之比为11：12

C.物质的量之比为11：8        D.原子个数之比为11：12 
15. NA表示阿伏加德罗常数的值，下列关于0.2mol/LK2S[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




O4溶液的说法正确的是 (     )

A．1000mL水中所含K+、SO42-总数为0.3NA
B．500mL溶液中含有0.2NA个K+
C．1L溶液中K+的浓度为0.4mol/L

    D. 1L溶液中SO42-的浓度是0.4mol/L

三、填空题（每空2分，共22分。）

16. 有A、B、C三瓶失去标签的无色溶液:K2CO3、[image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




BaCl2、NaSO4。将它们分别与H2SO4作用,A产生白色沉淀,B产生无色气体,C中无明显现象。则A是________，B是________, C是________。

17. 用18 mol·L-1 浓硫酸配制100 mL 3.0 mol·L-1 稀硫酸的实验步骤如下：

①计算所用浓硫酸的体积　②量取一定体积的浓硫酸 ③溶解　④转移、洗涤　⑤定容、摇匀

完成下列问题：

（1）所需浓硫酸的体积是________，量取浓硫酸所用的量筒的规格是________（从下列中选用A.10 mL　B.25 mL　C.50 mL[image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




　D.100 mL）。

（2）第③步实验的操作是________________________________。

（3）第⑤步实验的操作是________________________________。

（4）下列情况对所配制的稀硫酸浓度有何影响？（用“偏大”“偏小”“无影响”填写）

A.所用的浓硫酸长时间放置在密封不好的容器中____________________

B.容量瓶[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




用蒸馏洗涤后残留有少量的水________________

C.所用过的烧杯、玻璃棒未洗涤________________

D.定容时俯视刻度线________________

四、计算题（第1、2小题各5分，第3题8分）

18. 取1.43g Na2CO3·10H2O溶于水配成100ml溶液，求：

（1）Na2CO3物质的量浓度

（2）Na+ 物质的量浓度   

（3）取出20ml该溶液用蒸馏水稀释，使Na2CO3溶液物质的量浓度变为0.004mol/L，求加入蒸馏水的体积（设稀释时，对溶液体积的影响忽略不计）

参考答案

一、 单选题（每小题只有一个正确答案，每小题4分，共48分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	C
	A
	D
	C
	D
	B
	B
	B
	A
	B
	D


2、 多选题（每小题有一个或二个正确答案，每小题4分，共12分。）

	题号
	13
	14
	15

	答案
	C
	CD
	BC


3、 
填空题（每空2分，共22分）

16. BaCl2    K2CO3    NaSO4 
17. （1）16.7 mL　B　 
（2）先向烧杯加入30mL （或适量）蒸馏水，然后将浓硫酸沿烧杯内壁缓慢倒入烧杯中，并用玻璃棒搅拌　

（3）继续向容量瓶注入蒸馏水至离刻度线1～2 cm处，改用胶头滴管向容量瓶滴加至液凹面与刻度线相切为止；塞紧瓶塞，倒转摇匀　

（4）A.偏小　B.无影响　C.偏小　D.偏大

18. （1）0.05mol/l　（5分） （2）0.1mol/L （5分）　（3）5mL （8分）
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